

Сегодня:

Школа-на-Крови

На танцы — строим

Обаяние советника Ирины

Когда седина не в бороде

# НА СМЕНУ!

Суббота, 16 сентября 1995 года

ИНДЕКС 53800

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

№ 167 (15051)

Сообщаем подробности

## УБИВАЛ «ПРЕДМЕТ». ЧЕЛОВЕКА НЕ ЗАМЕТИЛ

Первым уроком у восьмиклассников математической гимназии № 18 была литература. Предмет вела молодая учительница, уже четвертый год бышая их классным руководителем. В свои права вступал теплый сентябрьский понедельник, утопающий в солнце и не предавший обычной в это время буре.

Перед уроком в раздевалке состоялся весьма любопытный для школы диалог. Тихий троечник, как охарактеризуют его впоследствии учителя, Слава Г. хвастался товарищу:

— Сегодня будет гора трупов и море крови!..

Тот восхищенно покачал головой, вспоминая, вероятно, очередной крутой «видик». Осознание тайной угрозы наступит несколько позже, после выхода из

группового шока. А пока все готовились к литературе. Кроме «тихого троечника», не впервые игнорировавшего предмет.

Учительница привычно спросила:

— Почему на парте ничего нет?

— Я думал: будет «круской».

— Пиди тогда на листочке, — и направилась к доске, спеша начать урок.

После чего 13-летний «Джек Потрошитель» поджался из-за парты и молча, едва не шаг в шаг, пошел за нею. С ножом наперевес. Тем самым, которым мама разделяет на кухне курицу...

Да, видно, дрогнула рука малолетки. Окровавленная «литература» при полном молчании класса попала в школьный коридор к сосед-

нему кабинету в надежде на помощь коллеги. Но убийца ее нагнал и вновь начал наносить удар за ударом: в правое бедро, по грудной клетке, в область легкого.

Класс застынет в оцепенении. Лишь когда измученная женщина достигла, наконец, соседнего кабинета и только благодаря этому осталась жива, один из ребят чертыхнется:

— Ты же делаешь!

Якобы именно этот вопрос и приведет юного «Джека» в чувство. Он дернется от предчувствия беды и порезав нечаянно нежный пальчик, отправится к реке Тагил. Помыться-причорозиться, дабы предстать перед Законом в лице милиционеров Ленинского РОВД в невинно розовом цвете. А может, грехи смыть...

Беседа с начальником

городской инспекции по делам несовершеннолетних Е. Никельбергом, «тихий троечник» признается, что никаких неприязненных отношений с учительницей литературы у него не возникало, просто до омерзения ненавидел предмет. Вот и решил расправиться с «литературой» в лице человека, ее преподающего. План убийства вынашивал давно, в ночь на кровавый понедельник не мог уснуть до трех утра, обдумывая предстоящее событие.

Сейчас юный ненавистник, не достигший еще 14-летия, содержится в детском приемнике УВД города и ожидает своей участи. О психической вменяемости малолетки скажут свое слово специалисты. Вопрос по изоляции его от общества решит ввиду недостаточности возраста неперост. Насстроение родителей, у которых растут еще два сына, неадекватно. Мама сокрушается о невозможности произошедшего, папа — по поводу дорогих одежек на сыне, которых тот рискует лишиться.

И. ТИТОРЕНКО  
Нижний Тагил

## ВЕЧНЫЙ ВОПРОС ДЛЯ ХРАМА

«Если несмотря на все казусы и препоны Храм Рождества Христова будет возведен в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга, то это будет первый в областном центре капитальный храм, построенный после 1917 года...» — сообщил на заседании городской Думы наставник Храма Рождества Христова, секретарь Екатеринбургской епархии отец Владимир.

Уже пять лет «мытарствуют» верующие, решая вопрос о возведении церкви. Было несколько постановлений мэра А. Чернецкого о выделении места под церковь, но постоянно возникали какие-то сложности. А при этом начинались осваивать средства на строительство — добровольные пожертвования верующих, и как оказывалось, деньги трагически зря. На сегодняшний день потери уже составляют 40-50 миллионов. Решение о выделении места отменялось даже после согласования со всеми организация-

ми и инстанциями.

Последний выделенный участок — в сквере по улице Орджоникидзевской, но строительство не устраивает неверующую общественность. Несколько человек готовы горой стоять за находящийся в сквере фонтан... Самое интересное при этом, что церковнослужители и не собираются трогать «водное сооружение», обещают сохранить и всю растительность сквера. Выступление священника в гордуме было вызвано тем, что на предыдущем заседании, на которое не были приглашены представители церкви, депутаты приняли постановление о приостановлении строительства до проведения в декабре референдума среди уральцев. Выступая перед членами городской Думы, отец Владимир сказал, что референдум — это лишь очередное отложение решения вопроса по делу, в котором давно пора поставить точку.

Л. САБАНИНА

## Референдум

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Жителей Петербурга в ближайший год ожидает по меньшей мере два референдума. Один из них касается объединения города и области в единый субъект Федерации. Объединение произойдет в случае, если как жители Петербурга, так и Ленинградской области выскажутся «за», сообщил на пресс-конференции мэр города Анатолий Собчак. Другой референдум будет посвящен проведению Олимпиады 2004 года.

## Экспертиза

ЛЬВОВ. Половина популярных у детворы итальянских «киндер-сюрпризов» производится на Украине. Внутренняя синопсисная часть выпускается в Закарпатье на Волгодском заводе «Электрон», а «обливается» украинская игрушка в Италии на фирме «Ферреро». Как сообщили сегодня корр. ИТАР-ТАСС на заводе «Электрон», на производстве итальянских «киндер-сюрпризов» задействована тысяча украинских рабочих, переключившихся со сборки телевизоров на «киндер».

## Валюты

ТБИЛИСИ, 15 сентября. В конце сентября, по всей вероятности, в Грузии будет введена новая национальная денежная валюта — лари. Об этом корреспонденту ИТАР-ТАСС стало известно из заслуживающих доверия источников. По предварительной информации, один американский доллар будет равняться 1,3 лари. Один миллион грузинских купонов будет равняться одному лари. После введения лари грузинские купоны постепенно выйдут из употребления, население поменяет купоны, имеющиеся на руках, на лари. По имеющимся сведениям, расчеты в торговых организациях после введения национальной валюты в Грузии будут вестись исключительно на новые денежные единицы — лари. В то же время в обменных пунктах можно будет свободно обменивать лари на российский рубль, американский доллар и другую иностранную валюту. Корреспонденту ИТАР-ТАСС также стало известно, что завтра в Тбилиси в здании парламента республики состоится республиканское совещание, посвященное вопросу осуществления денежной реформы в Грузии. В работе совещания примут участие руководители грузинского государства, представители заинтересованных министерств и ведомств, руководители регионов и районов Грузии.

## Аукционы

ЛОНДОН, 15 сентября. На аукционе «Сотби» в минувший четверг были выставлены на продажу вещи, принадлежавшие знаменитым мира рок-н-ролла. Слова одной из песен альбома «Клуб одиноких сердец сержанта Пеппера», написанные рукой Пола Маккартни, были проданы за рекордную сумму в 161 тысячу фунтов стерлингов. Организаторы предполагали, что стихи будут проданы не более чем за 45 тысяч фунтов, но два неизвестных покупателя долго вели торг по телефону, пока один из них не предложил сумму, почти втрое превосходящую первоначальную. За 30 582 фунта были проданы написанные рукой Джона Леннона слова песни «Об-ла-ди, об-ла-да». Среди других интересных лотов, выставленных на аукцион, дверь из дома Маккартни в Ливерпуле — продана за 3 875 фунтов, две пары очков, принадлежавших Джону Леннону — они ушли за 3 700 и 3 800 фунтов. Жилет, в котором выступал на сцене Джимми Хендрикс, куплен компанией «Хард рок кафе» за 24 150 фунтов стерлингов, чтобы украсить интерьер одного из ресторанов компании. Общая сумма дохода от сегодняшних торгов составила 739 тысяч фунтов, сообщил официальный представитель «Сотби».

## Терроризм

БРАЗИЛИЯ, 15 сентября. «Образцово-показательную» попытку самоубийства в здании бразильского парламента предпринял один из старейших сотрудников Национального конгресса, 74-летний Эдил ди Мелло. К счастью, его попытка застрелиться на глазах у сотен парламентариев оказалась неудачной, и горе-самоубийца очутился в столичной больнице, отдавшийся ранением. Как стало известно, попытку самоубийства служащий предпринял в знак протеста против сокращения его зарплаты с 3200 до 1200 долларов. Узнав о понижении жалования, Эдил Мелло вышел в «предбанник» палаты депутатов и в разгар голосования выстрелил пулю себе в грудь. По счастью, пуля прошла навылет мимо сердца, но чуть не задела стоявших сзади людей. Сейчас жизнь пострадавшего находится вне опасности. Секретариат парламента по связям с прессой распространил ноту, сожалая о случившемся, подчеркнув при этом, что, как и во всех общественных учреждениях, в парламенте нет контроля за ношением оружия в стенах конгресса. Так что подобные попытки могут в будущем повториться.

ИСПОЛЬЗОВАНА ИНФОРМАЦИЯ АГЕНСТВ «ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ», ИТАР-ТАСС

## Криминал

## «ПРОЛЕТЕЛА» С ОКОРОЧКАМИ...

ЕКАТЕРИНБУРГ. Любовь к курным окорочкам и шампанскому подвела заведующую отделом центра санэпиднадзора одного из районов Екатеринбурга, задержанную борцами с коррупцией из ОБЭП УВД области. Оперативники установили, что подозреваемая длительное время получала взятки от руководителей коммерческих структур за выдачу разрешений на торговлю. Регулярная «материальная помощь» поступала ей и во время проверок соблюдения санитарных норм и правил. Обычно подношения содержали джентльменские, а вернее, дамские наборы из шампанского, шоколада, различной закуски и денежных знаков большого достоинства. Не гнушалась взятчица и теми продуктами, которыми милостиво разрешала торговать коммерсантам в обход всех правил и норм. Например, ею были благосклонно приняты курные окорочка в изрядном количестве. Такой «приработок» получил достойную оценку: возбуждено уголовное дело по статье 73 УК РФ — получение взятки должностным лицом. Возможно, поклонница шампанского будет лишена любимого напитка лет на восемь. Сотрудники отдела по борьбе с экономическими преступлениями вышли и на коллег задержанной, вовлеченных в государственный racket. По делу проходит уже четыре должностных лица из центра санэпиднадзора. Следствие продолжается.

ЕАН  
Рис. В. ШИЛОВА



## Дорогие их старики

ТОКИО, 15 сентября. В хорошем настроении и спокойном состоянии духа встречает сегодня большинство японских пожилых граждан свой праздник — День престарелых. Судя по социологическим опросам, они в основном довольны своей жизнью, преисполнены энергией и проявляют интерес даже к тем сферам деятельности, которые до сих пор считались уделом молодых, например к компьютерной технике.

Как показал последний опрос телефонной компании Эн-Ти-Ти, 57 процентов мужчин в возрасте от 60 до 70 лет испытывают большой интерес к компьютерным сетям, бум популярности которых наблюдается в Японии в последний год. 76 процентов респондентов планируют использовать компьютерные услуги прежде всего для получения медицинских консультаций на дому. 50 процентов принявших участие в опросе представителей «седого населения» планируют приобрести в ближайшее время факс-аппараты, а 34 процента — компактные переносные радиотелефоны.

Почти 50 проц пожилых жителей Японии в возрасте старше 65 лет, по опубликованным сегодня данным правительственного опроса, с уверенностью смотрят в будущее, представляя его достаточно светлым. Ничего хорошего не ждут в будущем 21 процент респондентов. Но даже среди этих пессимистов абсолютное большинство позитивно оценивает свое нынешнее

положение. Около 90 процентов участников этого опроса заявили, что довольны своей жизнью.

Такое настроение пожилые вносят весомый вклад в поддержание социального спокойствия в Японии, где «седое население» сегодня составляет 14,5 процента жителей страны. За прошлый год престарелых на Японских островах стало примерно на 600 тысяч больше, и теперь их «население» выражается цифрой в 18,2 млн человек — абсолютный рекорд страны, которая по доле пожилых в населении стремительно догоняет мировых лидеров. Сейчас Япония по доле престарелых уступает только Швеции, где они составляют 17,6 процентов населения, Великобритания и Дания. По прогнозу же японских экспертов, страна имеет все шансы к 2000 году обогнать Швецию, а к 2007 году доля престарелых в населении Японии может достичь огромного уровня в 20 процентов.

Стремительно растет на Японских островах и число должностителей, заставляя экспертов всего мира вновь возвращаться к загадке долголетия японцев. По последним данным, средняя продолжительность жизни мужчин здесь составляет более 76 лет, а женщин — 82,5 года. Число людей в возрасте 100 лет и более сейчас составляет примерно 5,6 тысяч человек. Причем, за последние три десятилетия их число увеличилось в Японии почти в 40 раз.

В. БАНТИН  
ИТАР-ТАСС

## ПАРАД ЗАВЕРШИЛСЯ ДИСКОТЕКОЙ

ЕКАТЕРИНБУРГ. В парадной форме вышли 15 сентября на торжественное построение курсанты Екатеринбургской высшей школы милиции. Для трехсот первокурсников это был двойной праздник — в день рождения учебного заведения они получили удостоверение сотрудника органов внутренних дел.

Товарищ генерал! По вашему приказанию прибыл! — рапортовали будущие следователи, выходя из строя.

Среди гостей на построении присутствовал начальник областного УВД генерал-майор Владимир Вороников. Двум слушателям, задержавшим

опасных преступников, начальник школы генерал-майор Владимир Дежин вручил медали «За отвагу».

Школа основана в 1991 году на базе высших академических курсов. Раньше здесь учились только те, кто уже имел высшее образование, а сейчас курсантом может стать даже вчерашний школьник. Охотно принимают в учебное заведение милиционеры и тех, кто служил в армии. Выпускники получают высшее юридическое образование по специальности «правоведение» и распределяются в органы внутренних дел. Более половины слушателей — жители Уральского региона, так

как направление на работу они получают на Урал. Среди вторкурсников по договору обучаются четыре уроженца Таджикистана.

В день рождения школы милиции в ее стенах побывали родители курсантов, ознакомились с распорядком, побеседовали с начальством. Будущие следователи приняли участие в военизированной эстафете, показали приемы боевых искусств. Вечером состоялась дискотека. Особенно приятным стал этот праздник для курсантов женского пола — на первом курсе учится всего 55 девушек.

ЕАН

## ДОМ, ЧТОБЫ ЖИТЬ

КРАСНОТУРИНСК. Коллектив Краснотуринской муниципальной психоневрологической больницы и ее пациенты готовятся к новому сезону. Будет открыт вновь отреставрированный корпус для страдающих пограничными психическими состояниями. По наблюдению специалистов, такое заболевание в последнее время становится наиболее распространенным вследствие напряженного образа жизни. Руководство больницы убеждено, что пустующих мест в новом корпусе, рассчитанном на 30 человек, не будет.

ЕАН

## ПОГОДА

17—18 сентября по области ожидается облачная погода, местами небольшие осадки. Ветер северный, 7—12 метров в секунду. Температура воздуха ночью —3—+2, днем 5—10 градусов тепла.

## НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

Осень землю не лелеешь — летом пожалеешь. Ранний и глубокий снег — к урожаю. Строгой зиме быть, коли птица дружно в отлет пошла.



ЕКАТЕРИНБУРГ. Не оправдались надежды екатеринбургских пожарных на дожди — они по-прежнему борются со стихией без помощи природы. Как сообщили в противопожарной и аварийно-спасательной службе УВД области, за последние сутки зарегистрировано 68 очагов загорания на общей площади 276 гектаров. Из них 25 локализовано, полностью ликвидировано еще 25. Наиболее крупные пожары бушуют в Березовском, Билимбаевском, Камышловском лесхозах. В окрестностях Екатеринбурга локализовано четыре очага возгорания. Практически каждый день экипажи выезжают в Шартаское лесничество. Третьи сутки без отдыха работают огнеборцы Верх-Исетского района на Чусовском тракте, где горит торф. Сотрудники Екатеринбургского гарнизона выезжали на тушение леса и торфа 20 раз. Всего в области борются с огнем 728 человек, 67 единиц пожарной техники, 80 единиц производственной техники.

ЕАН



В Железнодорожном районе в ночь на 01.09.95 г. неустановленные преступники, зломав замки, проникли в квартиру, расположенную на ул. Автомагистральная, и похитили а/м М-412. Сотрудниками ОУР Железнодорожного РОВД за кражу автомашины арестованы двое неработающих молодых екатеринбуржцев. В настоящее время им инкриминируется 25 аналогичных преступлений: кража и угоны автомашин на территории г. Екатеринбург.

Около 16 часов в д. 12 по ул. Братской двое неизвестных, угрожая предметом, похожим на пистолет, продавцу-потоцинку сельхозпродукции из совхоза «Свердловский», забили у него вырубку в сумме 300 тыс. руб. Потратить деньги они не успели, так как были задержаны по прилету нарядом патрульно-постовой службы. Одним из грабителей едва исполнилось 17, другому — 20 лет, оба не работают и не учатся. А вот пистолет, которым они угрожали, оказался вполне боевым, хотя и изготовлен кустарным способом, также у задержанных были изъяты и 5 малокалиберных патронов к нему.

ПРЕСС-СЛУЖБА УВД ОБЛАСТИ



Рис. В. ШИЛОВА

Читайте в следующем номере:  
**«ПРЕДПОЧИТАЮ ПОЖИЛЫХ МУЖЧИН»**

## ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

Ваше объявление появится в газете ЗАВТРА, если Вы придете к нам СЕГОДНЯ!

Редакция, к радости читателей, сообщает, что мы ежедневно публикуем Ваши объявления. Цена одной строки (20 знаков) — 1300 рублей. При повторе более четырех раз — 1100 рублей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСАМ: ул. Турганова, 13, 12-й этаж, комната 175, ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов, тел. 56-91-12 ул. Декабристов, 20, магазин «Птица», в часы работы магазина, ежедневно, кроме воскресенья, пр. Ленина, 48, гастроном «Центральный», ул. Свердлова, 56, «Диетпродукты».

Школьный учебник

С этой проблемой родители учащихся средних школ сталкиваются каждый сентябрь. Выдали ребенку на руки комплект учебников, а там половина книг второго, третьего, а то и четвертого срока пользования. Легкий косметический ремонт, проведенный силами школьных библиотечек, не способен вернуть поддержанной «Алгебре» или «Физике» былую привлекательность. И тогда, чтобы не отбить и так не слишком великую охоту к учебе, отправляются родители в магазин или на книжный рынок за новым переизданием вечных школьных премудростей. Или другая причина толкает их на поиск учебников: «Ваши дети, — говорит к примеру, учитель математики, — переросли общий школьный курс, им нужны более сложные задачи и примеры. Поэтому соберитесь с силами и купите такие-то и такие-то дополнительные пособия...» А собираться с силами приходится весьма основательно, потому что учебники нынче «кусаются». Никого уже не удивляет учебное пособие для средней школы стоимостью 12-15 тысяч рублей, комплект учебников для начальной школы чадолюбивым родителям первоклассников обходится в этом году в 50 и более тысяч, набор необходимых книг для старшеклассников перекрывает эту цифру в 3-4 раза.

«ФИЗИКА» ПО-УРАЛЬСКИ

Ответ сможем, если хотим. Таким желанием загорелось издательское объединение «Стрибог», специализирующееся в последнее время на выпуске книг серии «Женская гимназия», предназначенных для юных читателей. Впрочем, вначале, как это водится, решили договориться с «Просвещением» по-хорошему. Дескать, давайте, мы на свои деньги издадим несколько «просвещенских» учебников для всей России, а за это получим на регион полный комплект учебников по себестоимости. Нет, сказали москвичи, берите деньги, приезжайте, покупайте, а уж как вы дальше учебниками распорядитесь и за какую цену — дело ваше. И на создание уральского филиала «Просвещения» не согласилось — кто же в здравом уме выпустит из рук хотя бы часть «золотой жилы»? 400-500 млн. «книжных» денег ежемесячно уходят из Свердловской области в Москву. И деньги за учебные пособия составляют значительную часть этой суммы.

Механизм формирования заведомо высокой цены на учебники отработан в совершенстве: приходит в коммерческий отдел издательства гонец с Урала и просит учебники. Ему говорят — все только по разнарядкам. А потом лезут в коридор и объясняют: как представитель коммерческой фирмы, то есть лицу более-менее официальному, здесь вам ничего не «светит», а вот если бы

мерно в 2 тысячи рублей. При прямой торговле, без посредников, его цена в магазине составит 3-3,5 тысячи. Покупатель радуется. Школы, получающие целевые дотации на покупку комплектов учебников, тоже не плачут. Экономленные деньги будут далеко не лишними в их скромном бюджете. Самые приблизительные расчеты показывают, что это позволит сократить расходы на учебники в три раза. Значит, и областной бюджет остается не внакладе. Кстати, в этом учебном году школьники Дальнего

Востока будут учиться по своим, краевым, учебникам, соответствующим, конечно, общероссийской учебной программе, но дополненным новой информацией, в том числе историко-краеведческого плана. А наши школьники, в отличие от дальневосточных, и в этом году будут знакомиться с историей Урала в основном по рекламным телеклипам об Ерофее Маркове. Печально...

Последние сведения из Москвы: российское правительство отклонило проект федеральной программы издания учебников и их транспортировку по области. Последнее условие не менее важно, чем все остальные, так на сегодня именно эта фирма «питает» оставшуюся негустую сеть книжных магазинов области, доезжая до самых отдаленных пунктов. Свой собственный «уральский» учебник при тираже 10-20 тысяч экземпляров обойдется издателям при-

Е. ОЛЕШКО

Рядом с нами

Он сидит передо мной сутулясь и смотрит на свои руки, словно извиняясь за сам факт своего существования. Длинный «рокерский» хвост, очки «под Троицкого», белая рубашка. У него страшные неприятности, и тянутся они уже больше года, загнав его в настоящий туннель. Он стремится не подавать виду, «шифрует» свой неустрой под милую улыбку и слышащими кипучей деятельностью, но это — для отвода глаз. Если он лишится еще и друзей-приятелей, которым своих проблем хватает, — все.

В общем, кончилось тем, что Юра — дабы не сидеть на родительской шее, в чем его неоднократно упрекали, — устроился работать... на железную дорогу. Аккумуляторщиком. В графике «два дня работаю — два дня отдыхаю» он снимал с поездов аккумуляторы, переливал в них электролит, делал еще какие-то манипуляции, отчего на коже у него кое-где появились кислотные ожоги, руки очерствели, зато мышцы стали, как у Шварценеггера. Образ же мысленно стал все более и более приближаться к черному пессимизму. И дело не в том, что работа тяжелая. Дело в том, что она — не та. На дороге Юра рисовал эскизы ожерелья и гривны, рассматривал графику Бердслея, покупал эк-

дом. Об уволнении с железной дороги Юра даже не заикался, ибо это значило лишиться жилья. Как в сказке. Правда, волшебные истории про падчерицу обычно кончаются прекрасным принцем и половинной королевства в придачу. В жизни, увы, никогда. На Юрин бум ответ был простым: не нравится — убирайся. И он убрался. Жил у друга, находящегося в положении перманентной женитбы, так и не перешедшей в брак, в двухкомнатной холостяцкой квартире, где всегда полно народу и пустой холодильник.

Это, пожалуй, наиболее светлая полоса в Юриной жизни. Владелец квартиры оказался отпетым авантюристом на манер Остапа Бендера. В его голове всегда была сотня коммерческих проектов, к каждому из которых он неизменно в это не верю, да он и сам, по-моему, тоже. — Не вернуешь ли тебе домой? Родные все ж... — Нет, пока я не принесу в киповые деньги, меня не пустят. Вообще говоря, проблемы нет: можно походить к любому магазину, напроситься в грузчики. Или вагоны разгружать. По выходным ездить в Березовский... — голос его совсем пропадает, и видно, что энергии не только для устройства на работу, но и на продолжение разговора у него уже нет. Укатали сынку крутые горки. — Юра, но ведь так жить нельзя — без крыши, без работы, без надежды. Не может быть, чтобы не было выхода. И брось свое самобичевание, иначе вообще с места не сдвинешься: ложись и помирись... — Да нет, все хорошо. Про-

Е. ОЛЕШКО

Версии ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ?

ЕКАТЕРИНБУРГ. Перенесение и голод ведут к установлению тоталитарных монархий, убежден кандидат математических наук доцент УрГУ Сергей Нефедов. Демографическая концепция исторического процесса легла в основу его новой книги «История средних веков», которая готовится к выпуску в Московском издательстве «Владос». Этот труд является продолжением романизированного учебника С.Нефедова «История древнего мира», в котором автор иллюстрирует модель мира дифференциальным уравнением, описывающим рост численности населения Земли. Новинка литературы предназначена не только для старшеклассников, но и для всей читающей публики, так как содержит захватывающие картины прошлого, нарисованные математиком увлекательно и лаконично. «История средних веков» охватывает период от Мухаммеда и зарождения Ислама до монгольского нашествия на Русь и «черной смерти» — Великой чумы XIV века в Европе.

Ежедневное меркантильное обозрение «ЦЕНА НА ЗАВТРА»

Телефон для связи: 56-91-12

Сегодня — информация о жире, масле, яйце и маргарине. Цены на эту продукцию за последнее время не изменились, ассортимент тоже, так что можете смело пользоваться даже старыми данными.

Table with 8 columns: Продукты, ЦГ, «Птица», «Вуз.», «Диет.», №21, №23, «Маяк», №12. Rows include items like Майонез, Яйцо, Маргарин, Импортный, «Столичный», «Эра», «Солнечный», «Слово-молочный», «Шоколадный», Масло сливочное, Масло голландское, Масло новозеландское, Масло растительное: Импортное, Подсолнечное, Кукурузное, Масло топленое, Жир «Украинский», Жир «Белорусский».

Адреса магазинов: ЦГ — пр. Ленина, 48; «Вузовский» — пр. Ленина, 70; «Диетпродукты» — ул. Свердловская, 56; №23 — ул. Гагарина, 20; №12 — ул. Профсоюзная, 83; №21 — Виз-бульвар, 20; «Птица» — ул. Декабристов, 20; «Маяк» — ул. Куйбышева, 90.

Обозреватель И. СЫЧЕВА



Фотоэпизод А. ТОКАРЕВА

ДАНИЛА-МАСТЕР И КАМЕННЫЕ ДЖУНГЛИ

Ювелир он по призванию, что называется — от Бога. Нет, его не преследует мафия, его не ставят «на счетчик», он не крадет золото и алмазы, он никому не нужен. Однако подобная ненужность иногда имеет столь же тагостные последствия, как и избыток нежелательного внимания. Юра окончил 42-е училище, специализировался по работе с металлом. Дипломная работа оставлена в учебном музее. После окончания некоторое время пытался работать по профилю, но с «государственной» службой что-то не складывалось, а в частных павильонах работать стало уже опасно. Как оказалось, кроме чисто профессиональных навыков там надо обладать всенародным навыком торговать. Торговать на всех этапах — от приобретения материалов до сбыта готовой продукции. Тут и возникли первые сложности. Природная интеллигентность вошла в противоречие с так называемыми требованиями времени. «Загибать» цену и навязываться Юра не умел, коммерсант из него никакой, а «прогорев» пару раз, он с ужасом бежал от найденного места работы. Расплатился с долгами. Пытался открыть собственное дело, но здесь тем более необходима хватка дельца. А Юра — не дельец. Он ювелир... Кроме того, в связи с индивидуальной деятельностью вырисовалась еще одна проблема — наличие мастерской. Мастерская у Юры есть, но поставить ее некуда, ибо живет он с родителями, и те руки и ноги защищают свой трех-

зотические и одному ему понятные книги. Но чувство полной неадекватности не проходило. Тулая «работка» с неизбежным матом пыльных парнишек сделана все. Хуже всего, что сказать об этом, по большому счету, было некогда. Родители Юры и слушать его не хотели: сын зарабатывает деньги, как — неважно. Родители Юры — вопрос особый. Каждый из нас в той или иной мере переживал конфликты с «предками», но Юрин случай конфликтом не называлось. Это, скорее, проблема нахождения общего языка представителями двух разных цивилизаций. Отца у Юры нет, а отчим — человек «от сохи», лысый, разумеется, и держащий мать в ежовых рукавицах. Родители благоустраивают быт. Ковры, хрусталь, всякие технические новшества. «Отниму скучно», — признавался Юра, — он уже не знает, куда деньги девать». Однако упреки сыну в инфантильности и сидении на шее скучающий отчим делал постоянно, «смотри на обшную статью доходов. Юра обязан был отдавать из рук в руки свою полупочку «за питание и за квартиру». Когда я поинтересовался, в чем же источник родительских претензий, коли деньги Юра исправно отдавал, тот сверкнул на меня глазами: «Не знаю, видишь, отчиму не нравилось выражение моего лица, когда я вручал ему полупочку».

В конце концов — как и следовало ожидать — Юра взбунтовался. Домашняя атмосфера с ее постоянными попреками и придирками уже казалась

привлекал Юру. Это была своя территория за проживание. Проекты проваливались один за другим, приятели влезали в долги, кое-как выкарабкивались из них — в основном за счет Юриной полупочки. Наконец один из проектов зарабатывания денег оказался настолько впечатляющим, но требовал так много времени, что Юра решил — таки уволиться с ненавистных «аккумуляторов». Лето пролетело, как во сне, пока не стало ясно, что очередное детство «накрылось», как и все предыдущие. Юра пытался поступить в УрГУ на искусствоведение, но подело сочинение: Булгаков — Булгаковым, а запятые должны быть на местах... Вместе со статусом студента ушла возможность жить в общежитии и ни от кого не зависеть. И здесь прогремел последний залп: друг-квартиродатель наконец решил жениться. Немедленно и бесповоротно. В связи с чем начал насильственную эвакуацию жильцов. ...Он сидит передо мной, сутулясь, и смотрит на свои руки. Темные, в узлах вен, грубые руки чернорабочего. — Я сам во всем виноват, — апатично констатирует он. — Потому что я скучный и никчемный человек. Деньги зарабатывать не умею, настаивать на своем не умею... — Ты лучше скажи, где ты сейчас живешь? — Так, кантуюсь пока, до конца сентября. Я нашел мастерскую в Березовском. Там работает один человек, он обещал взять меня в паищики, утверждает, что наладит сбыт ювелирных изделий. Правда, я

Л. БОЧАРОВА

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»

Real estate and services ads. Includes: Недвижимость (Real Estate), Все для детской (Children's items), Предметы быта (Household items), Услуги (Services), Разное (Miscellaneous), and Деловые предложения (Business offers).

Advertisement for Rothmans-Williams-Renault. Features a large image of a pack of cigarettes and text: «Выиграйте путешествие в Лондон и встречу с командой Rothmans-Williams-Renault». Includes details about the promotion and contact information.



ПО СУББОТАМ, КАК ВСЕГДА, — С ВАМИ «КРАСНАЯ БУРДА»!

ДАЙ СИГАРЕТОЧКУ, У ТЕБЯ ДОСКА В КЛЕТОЧКУ!

Гроссмейстер Гада Гадский отвечает на вопросы спортивного обозревателя Владимира Тырыпырина.

Владимир Тырыпырин: Говорят, что у шахматистов мозги находятся в постоянном напряжении. Как вы, шахматисты, поддерживаете столь высокую работоспособность?

Гада Гадский: Главное — это режим и питание. Подъем в двенадцать часов утра, пробежка в конце коридора, легкий завтрак — и сразу к доске: гладить брюки и рубашку. Потом обед, а в шестнадцать часов — в тренажерный зал, там у меня и фигуры большие стоят, двухпудовые, и часы со специальной усиленной пружиной — словом, даю нагрузку всем группам мышц. Так что во время матча мне играть легко.

Владимир Тырыпырин: Ну да, ведь фишки по столу двигать еще никто не надорвался.

Г. Г.: Конечно! Работа не пыльная...

Владимир Тырыпырин: Да, но у вашего соперника тоже банки будут здоровы...

Г. Г.: Банки — оно конечно... Он, к тому же, еще и левша. Мне немалых трудов стоило приспособиться к его



левосторонней посадке. Но я вечером сгонял партейку-другую с зеркалом — и все нормально, приспособился. А если оценивать Огана как шахматиста — так он же ферзевый гамбит от защиты Нимцовича отличить не может!.. А если ему очки разбить, то он и пешку от офицера не отличит!

Владимир Тырыпырин: А почему же он тогда обыграл вас вчера, позавчера и позавчера, и ...

Г. Г.: Исключительно благодаря жульничеству! Он мне, например, шах ставит и говорит: «Мат!» Я сколько раз покупался!.. А вчера он прилепил к доске на жвачку мою ладью, так что я до 22 часа не мог рокировку сделать! Или экстрасенсов насадит полный зал, и они все на меня тарашатся.

Уверю вас, он ни перед чем ни остановится. Знаете, что он удумал? Выпивает перед партией бутылку водки и сидит, на меня перегаром дышит, чтобы мне завидно было... Фигню всякую молотит, ни одного слова не поймешь! Да еще и бегаёт за кулисы, обмывает каждую срубленную фигуру!

Но больше всего меня раздражает, когда он во время игры начинает мне советы давать, как лучше ходить!

Владимир Тырыпырин: А у вас есть какие-нибудь свои «маленькие хитрости»?

Гада Гадский: Есть, конечно... Ну вот, самая простая. Вы помните, на нашем матче в Маниле я сделал ход и пошел за кулисы — а когда встал, задел стул, и вся позиция слетела на пол?.. Вот, это была домашняя заготовка.

Владимир Тырыпырин: Ну в этот-то раз он вам, наверное, отомстит как-нибудь...

Гада Гадский: Так уже начал! Сегодня после партии я пожал ему руку, а он мне нет! Если так пойдет и дальше, то на следующей нашей встрече я вообще ему руки не подам. Ногу подам, если это его устроит, или пусть ботинок мой целует! Но дальше так продолжаться не может!..



ШАХМАТЫ: СПОРТ ИЛИ ИСКУССТВО? ИЛИ НЕТ?

Анна Лжедмитриева беседует с международным гроссмейстером Вшивонатаном Оганом.

А. Л.: Ну, а в обычной жизни какой он, ваш соперник? Скрытный или, скажем, открытый?

Вшивонатан Оган: Это-то? Этот открытый. Это сейчас мы живем в разных отелях. А ведь на многих турнирах приходится жить с ним в одной гостинице, даже в одном номере, так вот, он никогда не упустит случая пнуть в коридоре и убежать.

А в начале матча? Руку мне жмет, улыбается, а сам шепчет: «Ты труп!» или «Сегодня я тебя порву!»

А со мной так нельзя, со мной надо бережно. Еще в детстве я получил травму — растянул ухо во время дня рождения. С тех пор эта травма каждый год дает о себе знать. Так он мне напоминает о ней постоянно. Вот и вчера, когда партию откладывали, он вместо секретного хода записал: «Оган — в ухе банан!»

А. Л.: А не хотели бы вы с ним встретиться, к примеру, на боксерском ринге?

Вшивонатан Оган: Конечно, хотел бы! Я бы прошел мимо и не заметил!



А. Л.: Скажите, уважаемый Вшивонатан Оган, где у вас имя, а где фамилия?

Вшивонатан Оган: У нас такого понятия нет. Так меня назвали родители. На языке хинди эти два слова означают: «Только что Родившийся Мальчик Запятая Который Уже Обыграл В Шахматы Своего Отца Тире Вшивонатана Огана».

А. Л.: Скажите, Вшивонатан Вшивонатович, каким цветом вы больше всего любите играть?

Вшивонатан Оган: Дело в том, что я дальтоник. Так что мне безразлично — хоть красными, хоть зелеными!.. Хоть белыми, ха-ха!

А. Л.: А чем вы увлекаетесь помимо шахмат?

Вшивонатан Оган: Резьбой по дереву.

А. Л.: Как интересно!

Вшивонатан Оган: Ну, вы же понимаете, что нельзя все двадцать четыре часа в сутки думать о шахматах... Вот я и вырезаю по дереву. Фигуры шахматные вырезаю, доски раскрашиваю. У меня на кухне около сотни таких досок клетчатых...

А. Л.: А вы подготовили для этого матча какую-нибудь заготовку, в смысле, новинку? Не бойтесь, я никому не скажу.

Вшивонатан Оган: Мы с тренером приготовили моему сопернику Гаде сюрприз — разработали новый способ расставлять фигуры перед игрой. Эта новинка еще до начала партии дает мне проходную пешку.

А. Л.: А теперь, по традиции, расскажите что-нибудь плохое о вашем сопернике!

Вшивонатан Оган: К сожалению, ничего плохого о гроссмейстере Гадском я сказать не могу, кроме того, что он шулер! Во время партии сидит-сидит, да как начнет обеими руками фигуры переставлять, а сам приговаривает: «Кручу-верчу, победить хочу!»



КРОШКА-СЫН ВОЗВРАЩАЕТСЯ!

Пора признаться — в авторском коллективе «КБ» есть и крошки-сыновья и крошки-папы, так что вопросы возникают постоянно у обеих сторон, задействованных в «воспитательном» процессе. Сегодня мы решили немного обобщить наш опыт — может быть он пригодится вам, Любезный Читатель, или вашим, Любезный Читатель, родителям.

Крошка сын к каку пришел, А каку нет дома...
Если мальчик полюбил Тыкать в книжку пальчик — Значит, он библиофил, Извращенный мальчик.
От чеченца карапуз Убежал, заохав. Мальчик умный, хоть и трус — Разве это плохо?
Если отрок пьет вино, Курит сигареты — Это, право, недурно, Хоть и дурно это!
Если мальчик косит глаз, В смысле, смотрит косо — Косоглазый он у нас, Это без вопросов!
Если он кричит: «Банзай!» Бьет по морде пятой. Этот мальчик — самурай. Бей его, ребята!
Если мальчик не встает, Не играет в мячик, Спит все сутки напролет — Это дохлый мальчик.
Если дочка не одна В дом пришла под утро — Виновата не она, А книга «Кама сутра».
Если бьет дрянной драчуна Слабого мальчишку — Я уж лучше помолчу, Почитаю книжку.
Если девочка служить В армии не хочет — Значит, так тому и быть, Раз она не хочет.
Вот всем мальчишкам урок, Вот пример короткий — Этот мальчик снять помог Девочке колготки!

В редакцию «НА СМЕНИ» пришло письмо:
Редактору газеты «На смену!» Гл. редактору т. Ломакиной, гор. Екатеринбург 620219, ул. Тургенева 13.
При этом направляю на Ваше усмотрение написанное мною стихотворение «Исеть».
Я не литератор, поэтому прошу Вас поручить литконсультанту газеты «На смену!» проработать мою рукопись и изыскать возможность поместить на страницах газеты.
С уважением к Вам Анчутгов Иван

Иван АНЧУТГОВ ИСЕТЬ
В предгорьях Среднего Урала Из горных мелких ручейков Река Исеть берет свое начало.
День и ночь, зимой и летом Течет она без остановки. Далеко на Север, вплоть до самого Тобола.
Можно сказать: «Исеть — проворная река». Среди гор, ушелки каменных в город Каменск-Уральский Свой путь продолжает она.
Село Мехонское — родина моя
И на своем пути много ручейков, Ручеек мелких В свое русло собрала И местами стала широка и глубока Привольная Урало-Сибирская река.
По берегам ее привольно разместились Крупные села, города, такие как: Екатеринбург, Арамиль, Ревада, Каменск-Уральский, Катайск, Далматово, Шадринск, Село Мехонское, — родина моя. — И другие села-города.
Исеть волюю крутит мельничные колеса, А колеса крутят Каменные Колчеланские Жернова, Где из зерна производится пшеничная, овсяная, Ржаная, гороховая мука, а из муки строятся И пекутся булочки и вкусные пышки, калачи.
Не случайно говорят: «Исеть — кориндича-река». Население кормит рыбой, Волопялающей птицей. В общем, все свои богатства Шедро делит пополам — Уральцам и Сибирякам.
Исеть — разливиная река, в долине Заливая низкие места, поля и луга, Где растет на корм животным Зеленая сочная трава. А животные Дают много мяса, шерсти, молока. Много там породистых свинок И знаменитых Шадринских гусей.
Исеть — поистине красавица-река. По берегам ее крутым, отлогим Красоту сама природа создала. Она как будто специально насалила Хвойно-лиственные леса: Березки белые, осинки серые, Зеленые пихты, ели, сосна.
Рябина и калина красная у ручья, И ивушка зеленая, ветвями в Исеть склоненная, О них недаром песня сложена: «Ивушка зеленая, над рекой склоненная, Ты скажи, скажи не тая, Где любовь моя?..»
«Сладкую ягоду малину брали вместе мы, Горькую ягоду калину я брала одна...»
Эх, Исеть-Исеть, красавица-река! Ты б еще красивее была, если бы Никто не загрязнял тебя.
Кого касается, на ус мотай, Красавицу реку не загрязняй, Природу, как зеницу ока, охраняй!

Table with 4 columns: Учредители, Редактор, Адрес редакции, Наши телефоны, Отделы редакции. Includes contact information for 'NA SMENI' newspaper.